
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 16.02.2018 
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, Unterlagen/Termine 

 
1. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass in der vergangenen nicht öffentlichen Sitzung vom 
12.01.2018 keine nicht öffentlichen Beschlüsse gefasst wurden.  
 
2. Bürgerfragestunde 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt oder Anregungen vorgebracht.  
 
3. Baugesuche 
a) Umnutzung des bestehenden Nebengebäudes zum Wohnhaus, Einbau einer 

Schleppgaube, Abbruch und Wideraufbau des bestehenden Werkstattanbaus, 
Widdum, Flst. Nr. 465/4 
 

b) Errichtung von Werbeanlagen: 2 x Logo Wandschild, 1 x Eingangs-Logo 
Wandschild und 1 Werbepylon, Eichelstraße, Flst. Nrn. 13/34 und 13/2 
 

c) Tektur zur Werkstatt- und Wohnraumerweiterung mit Wohnmobilstellplätzen, 
nachträgliche Genehmigung von 2 Remisen, Eingangs-Wintergarten, Umnutzung 
von Ausstellung zu Büro und Werkstatt, Ahornstraße, Flst. Nr. 135/2 

 
Den Baugesuchen wurde einstimmig zugestimmt und die erforderlichen 
Befreiungen erteilt. 
 
4. Straßensanierung 2018 
- Festlegung der Sanierungsabschnitte 
- Vergabe der Ingenieurleistungen 
Wie die Jahre zuvor auch, wurden dem Gemeinderat die Sanierungsabschnitte der 
Straßensanierung vorgestellt. Auch der seit Jahren geplante Wendehammer am Ende 
der Eichelstraße in Rotheidlen kann dieses Jahr realisiert werden.  
Einstimmig stimmte der Gemeinderat den Sanierungsabschnitten und dem 
Wendehammer in der Eichelstraße sowie der Vergabe der Ingenieursleistungen 
an das Ing.büro Zimmermann&Meixner, Amtzell zu. 
  

5. Pumpstation Tobel 

- Beratung über Erneuerung oder Sanierung 
Die Pumpstation im Tobel ist in der jüngeren Vergangenheit immer wiederausgefallen. 
Dies ist auf die veraltete und inzwischen stark sanierungsbedürftige Anlagentechnik 
zurückzuführen. Auch die Betonoberfläche ist mittlerweile stark angegriffen. 
Der Gemeinderat fasste einstimmig den Beschluss zum Neubau der 
Pumpstation in Tobel und beauftragte das Ing.büro Zimmermann&Meixner, 
Amtzell für die Ingenieurleistungen.  
 
6. Haushaltsplan 2018 
- Vorberatung Vermögenshaushalt 
Dem Gemeinderat wurden die geplanten Investitionen für das Jahr 2018 vorgestellt. 
Bereits in den Jahren 2016 und 2017 hatte Bodnegg mit 4,8 Mio. bzw. 5,2 Mio. einen 
recht hohen Vermögenshaushalt zu verzeichnen. Für das Jahr 2018 ist nun nochmal 
eine Steigerung um 2,5 Mio. auf ca. 8,7 Mio. vorgesehen. Am Volumen des 
Vermögenshaushalts kann sehr deutlich abgelesen werden, dass in Bodnegg gerade 
vieles bewegt wird. Insbesondere sollen im Jahr 2018 mehrere große Maßnahmen 
gleichzeitig beendet bzw. begonnen werden. Listet man die fünf größten Maßnahmen, 

http://www.bodnegg.de/


so ist hier bereits ein beachtliches Investitionsvolumen von gut 7 Mio. abgedeckt. 
Hierfür gilt es sowohl die finanziellen als auch die personellen Ressourcen bereit zu 
stellen.  
Nach Beratung nahm der Gemeinderat von den geplanten Investitionen 
Kenntnis.  
 
7. Errichtung der Anstalt ITEOS durch Beitritt der Zweckverbände KDRS, KIRU 
und KIVBF zur Datenzentrale Baden-Württemberg und Vereinigung der 
Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF zum Gesamtzweckverband 4IT am 
01.07.2018 
Der Gemeinderat nahm den Sachverhalt zur Kenntnis und stimmte dem Beitritt des 
Zweckverbands KIRU zur Datenzentrale Baden-Württemberg und der Vereinigung mit 
den Zweckverbänden KDRS und KIVBF zum Gesamtzweckverband 4IT einstimmig 
zu. 
Außerdem beauftragte der Gemeinderat den Bürgermeister, in der 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes KIRU die Organe des Zweckverbands 
zum Vollzug aller hierzu notwendigen Handlungen zu bevollmächtigen. 
 
8. Annahme von Spenden 
2017 sind bei der Gemeinde Bodnegg Spenden in Höhe von 2.498,57 € eingegangen. 
Der Gemeinderat stimmte der Annahme der Spenden zu.  


